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COMUNE DI ROCCABRUNA 
             Provincia di Cuneo 

 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE  

N.22 
 

OGGETTO: 

NOMINA DELLA COMMISSIONE PER LA FORMAZIONE DEGLI 

ELENCHI COMUNALI DEI GIUDICI POPOLARI. 

PROVVEDIMENTI.           
 

L’anno duemilaventiquattro addì trenta del mese di luglio alle ore diciotto e minuti zero 

nella sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di 

legge, si è riunito, in sessione ORDINARIA ed  in seduta PUBBLICA di PRIMA convocazione, il 

Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. ACCHIARDI LIVIO - Sindaco Sì 

2. BELLIARDO ELENA - Consigliere Sì 

3. OLAGNERO PIER ANGELO - Consigliere Sì 

4. ARNAUDO SILVIO - Consigliere Sì 

5. GIORDANO OMBRETTA - Consigliere Sì 

6. LERDA ALEX - Consigliere Sì 

7. CAVALLO MONICA - Consigliere Sì 

8. ARNEODO MICHELA - Consigliere Sì 

9. GARNERO CLAUDIO - Consigliere Sì 

10. ZOTTA ALESSANDRO - Consigliere Sì 

11. VERUTTI GIORGIO - Consigliere Sì 

  

Totale Presenti: 11 

Totale Assenti: 0 

 

Assiste all’adunanza il Segretario Comunale MANFREDI Mariagrazia il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor ACCHIARDI LIVIO nella sua qualità di 

Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 



 

Documento prodotto con sistema automatizzato del Comune di Roccabruna.  Responsabile Procedimento: ACCHIARDI 
VALERIA  (D.Lgs. n. 39/93 art.3). La presente copia è destinata unicamente alla pubblicazione sull'albo pretorio on-line 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO che 
 
- in conseguenza del rinnovo degli organi collegiali di questo Comune con la tornata 
  elettorale dell’8 e 9 giugno 2024 si rende necessario procedere alla nomina della 
  Commissione per la formazione degli elenchi comunali dei giudici popolari ai sensi     
  dell’art. 13 della Legge 10.04.1951 n. 287; 
 
- la norma citata dispone, infatti, al comma 1 che “in ogni Comune della Repubblica 

sono formati a cura di una Commissione composta dal Sindaco o da un suo 
rappresentante e di due Consiglieri Comunali, due distinti elenchi dei cittadini 
residenti nel territorio del Comune in possesso dei requisiti indicati rispettivamente 
negli artt. 9 e 10 della presente legge per l’esercizio delle funzioni di giudice 
popolare nelle Corti d’Assise e nelle Corti d’Assise di appello”; 

 
- è necessario, pertanto, procedere in questa sede alla nomina dei due Consiglieri  
  Comunali; 
 
UDITO l’intervento del Sindaco, il quale propone, pur nel silenzio della norma, di 
riservare la nomina di un componente alla minoranza ed invita, dunque, i capigruppo 
consiliari a formulare le proprie designazioni; 
 
PRESO ATTO della designazione effettuata dal Capogruppo di maggioranza il quale 
indica la candidatura del Consigliere BELLIARDO Elena; 
 
PRESO ATTO della designazione effettuata, congiuntamente dai gruppi consiliari di 
minoranza “Insieme per Roccabruna” e “Roccabruna nel cuore” i quali indicano la 
candidatura del Consigliere ZOTTA Alessandro; 
 
DOPODICHE’ 
 
UDITE le designazioni formulate dai capigruppo consiliari e la proposta del Sindaco 
di procedere, stante le designazioni effettuate, con votazione palese; 
 
RICHIAMATA la DCC n. 20 assunta nell’odierna seduta avente ad oggetto: “D.Lgs. 
267/2000 art. 96 – Individuazione delle commissioni indispensabili – Provvedimenti”; 
 
ACQUISITO il parere favorevole espresso sotto il profilo della regolarità tecnica dal 
Segretario Comunale ai sensi dell’art 49, comma 1 del D.Lgs. 267/2000, come 
sostituito dall’art. 3, comma 1, lettera b) D.L. 10 Ottobre 2012, n. 174 convertito in 
Legge n. 213 del 07.12.2012; 
  
CON votazione espressa in forma palese da n. 11 Consiglieri presenti, n. 11 Votanti 
e n. zero astenuti con il seguente risultato: 
Hanno ottenuto voti: 
 

1) BELLIARDO Elena: n. 11 
2) ZOTTA Alessandro: n. 11; 
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DELIBERA 
 

La premessa narrativa costituisce parte integrante e sostanziale del presente 
dispositivo. 
 
- DI nominare membri della Commissione per la formazione degli elenchi comunali  
  dei giudici popolari i Sigg.: 
 
1) BELLIARDO Elena: rappresentante della maggioranza; 
2) ZOTTA Alessandro: rappresentante della minoranza; 
 
- DI dare atto, pertanto, che ai sensi dell’art. 13 della Legge 10.04.1951 n. 287 la 
  Commissione in oggetto risulta essere così composta: 
 
1) ACCHIARDI Livio   - Sindaco – Presidente; 
2) BELLIARDO Elena - Consigliere di maggioranza; 
3) ZOTTA Alessandro - Consigliere di minoranza; 
 
- DI TRASMETTERE copia del presene provvedimento al Servizio Amministrativo del 

Comune per gli adempimenti di competenza. 
 
DOPODICHE’, 
 
con numero 11 voti favorevoli, n. zero contrari, n. zero astenuti, espresso per alzata 
di mano, su n. 11 Consiglieri presenti e n. 11 Consiglieri votanti, la presente 
deliberazione viene dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’ex art. 134 – 
4° comma D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 al fine di consentire l’immediata operatività 
della Commissione in oggetto. 
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Del che si è redatto il presente atto verbale letto, confermato e sottoscritto. 

 

IL PRESIDENTE 

Firmato Digitalmente 

F.to : ACCHIARDI LIVIO 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

Firmato Digitalmente 

F.to : MANFREDI Mariagrazia 

 

 

 

E' copia conforme all'originale firmato digitalmente, per gli usi consentiti dalla legge. 

 

Lì, _________________________ Il Segretario Comunale 

MANFREDI Mariagrazia 

 


